D. Une nouvelle société née de l'industrialisation .
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Que peux-tu dire sur._.

Famille OUVRIERE

Famille BOURGEOISE

La maison

(taille, grandeur,
décorations, ont-ils chacun
une chambre, est ce qu'il y
a une piece pour chaque
activité..)

Les habits

Heure du lever

Le nombre d'enfants

Le moyen de transport

Les repas (ici, on peut
comparer les petits
déjeuners ; que mangent-
ils ?)

Les loisirs




Que peux-tu dire sur....

Famille OUVRIERE

Famille BOURGEOISE

La maison
(taille, grandeur,
décorations,

Une seule chambre pour toute la
famille. Certains dorment dans le
meéme lit.

Une grande demeure avec un
grand terrain.
Ils disposent d'une employée

hambre si . . , .
;o:;?b,r: S)' La maison est petite et sans terrain. |pour la maison.
On se baigne dans la cuisine. Belles décorations.
Les habits Sombres et usés. Les enfants portent | Beaux habits colorés.

les habits qu'ils ont mendiés aux
bourgeois.

Heure du lever

4 h (tres tot)

Tard , la fille dort tant qu'elle
veut

Le nombre 7 enfants une seule (en tout cas, pas

denfants beaucoup car le nombre
d'enfants chez les pauvres les
étonne)

Le moyen de A pied Une Caléche tirée par un cheval

transport

Les repas (ici, on
peut

comparer les petits
déjeuners)

Café tres léger et pain
(il n'y en a pas assez pour tous)

Une brioche entiére pour un seul
enfant

Les loisirs

L'ouvrier aime aller boire dans un
bistrot de I'alcool.

La femme fait de la broderie
/piano ...




Une nouvelle société
La bourgeoisie dominante
Elle n‘appartient ni au peuple, ni a la noblesse.
- grande bourgeoisie enrichie par |'industrialisation avec
un mode de vie luxueux : banquier, industriels...
- moyenne et petite bourgeoisie : petits patrons,
commerc¢ants, instituteurs ...
Ils ont en commun une
fagon de vivre et de penser
(épargne, ordre, réussite ...)




Le monde ouvrier

- A l'opposé, les ouvriers, les prolétaires (hommes,
femmes et enfants) vivent dans l'insécurité avec souvent
de bas salaires, des logements insalubres .Les journées
de travail sont longues, les conditions de travail
pénibles. Ils n'ont pas de vacances, pas de sécurité si ils
ont un accident de travail ou si ils sont malades...




'idéologie :

C’est 'ensemble des idées et des croyances d’une personne : 1- A quelle partie du corps le patron d’une usine est-il
pour simplifier, c’est une fagon de comprendre et de voir le comparé ? Quel est le role du
monde. patron selon Henri Schneider ?

Quelle est I'idéologie de Mr Schneider

le patron de l'usine ? . _ _
2- Qu’est-ce que le capital selon Henri Schneider ?
Pourquoi le capital est-il, selon lui, indispensable ?

3- Pourquoi peut-on dire qu’Henri Schneider a des
idées libérales ? Quelle intervention pourrait limiter sa
liberté de patron ? De quelles facons ?

4- Que pense Henri Schneider des idées des marxistes
? Des idées du pape ?



CORRIGE
1. Le journaliste dit qu’il est la « téte » de I'entreprise.
Le patron doit apporter le capital de I'entreprise c’est-a-dire I'argent de départ pour créer 'usine.

2. Pour le patron le capital c’est la somme d’argent que chacun peut économiser, accumuler et éventuellement
transmettre a ses enfants pour qu’ils puissent investir

3.1l a desidées libérales car il pense que I'Etat ne doit pas intervenir, ni dans les greves, ni en reglementant les salaires.

4. 1l est contre les idées des marxistes. Les marxistes proposent que les entreprises soient récupérées par |'Etat pour
favoriser plus d’égalité entre les habitants.
Il est pour les idées du pape.



Le Manifeste du Parti communiste (extrait)

« A notre époque, la société tout entitre se divise de plus
en plus en deux vastes camps ennemis, en deux classes qui
s'affrontent directement : la bourgeoisie et le prolétariat

B

Uouvrier devient le plus simple accessoire de la machine,
on ne lui demande plus que le geste le plus simple, le plus
monotone, le plus vite appris [...]. Des masses d’ouvriers sont
chaque jour, chaque heure domestiqués par la machine, par
le surveillant, par le bourgeois industriel tout seul.

Le but iImmédiat des connunistes est le renversement dc
la domination bourgeoise, la conquéte du pouvoir politique
par le prolétariat [..] Ce dernier supprimera toutes les diffe-

Prolétaires de tous les pays,
unissez-vous |

Mais la misere ouvriere et les rences et oppositions de classe. Que les classes dominantes
inégalités amenent le tremblent devant une révolution communiste [...]. »
développement de partis = Karl Marx et Friedrich Engels, Manifeste du Parti communiste, 1848.

politiques révolutionnaires.
Ils veulent défendre le
prolétariat et réclament le
socialisme.

Karl Marx incite a une
révolution violente pour
fonder une société

CommUHISTe. (C’QST le Une idéologie : un ensemble d'idées et de croyances.
mClr'Xlsme) Le libéralisme économique : une idéelogie qui s'oppose

a l'intervention de I'Etat dans les domaines économigue
et social au nom de la liberté de entreprise.

Selon Marx , quelles sont les 2 classes sociales qui
s'affrontent ?

Qu'est-ce qu'il critique ?

Quelle solution propose -1-il ?

Le marxisme : |e socialisme imaginé par Kar| Marx.

Le socialisme : une idéologie politique qui condamne
les inégalités sociales et cherche les moyens de les réduire
ou de les supprimer.




CONCLUSION :
L'industrialisation se développe grace au capitalisme qui permet d’investir dans des entreprises.

Les patrons ont plutot des idées libérales alors que les ouvriers adhérent au communisme.
Ces derniers veulent plus de socialisme.

Le socialisme : idéologie qui fait passer I'intérét de tous avant I'intérét de chacun. Ainsi les socialistes
pensent qu’il faut que I'Etat intervienne pour qu’il y ait davantage d’égalité sociale.




